

李克强主持召开国务院常务会议

部署进一步推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作
学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

新华社北京1月14日电 1月14日,中共中央政治局常委、国务院总理、党组书记李克强主持召开国务院常务会议,学习贯彻习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,部署进一步推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作。

会议指出,过去一年,国务院党组把党风廉政建设和反腐败工作放在突出位置,持之以恒狠抓中央八项规定和国务院“约法三章”落实,扎实推进简政放权等各项改革和制度建设,加强对公共资金的监督管理,严肃执纪问责,作风建设和反腐倡廉工作取得新的明显成效。

会议强调,要按照习近平总书记重要讲话精神,把党风廉政建设和反腐败工作作为政府系统党风廉政建设和反腐败工作的总体部署,以建设法治政府、廉洁政府为目标,以深化改革为动力,以正风肃纪为抓手,以制度约束为重点,持续推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作,营造风清气正的社会发展环境。一要倡俭治奢,转变作风。坚持纠正“四风”和树立新风并举,继续严格执行中央八项规定和国务院“约法三章”,加强“三公”经费管理,节约政府开支,降低行政成本。二要简政放权,釜底抽薪。继续深入推进政府职能转变,大幅减少投资项目前置审批,取消全部非行政许可审批事项,消除行政审批“灰色地带”,整治“红顶中介”,加快建立权力清单、责任清单和负面清单,着力铲除滋生腐败土壤。三要依法行政,规范权力。推进政务公开,透明用权。用制度形成对权力的有效制约,筑牢法治“篱笆”,防范权力“越线”。四要严加监督,管好公帑。严肃财经纪律,加强审计监督,确保公共资金使用安全。五要始终坚持以反腐败“零容忍”,不论何人,只要有贪腐,都要依法依纪严肃处理,做到有腐必反、有贪必肃。

会议要求,要严格落实党风廉政建设责任制,领导干部要严格自律作表率,决不允许有例外。要坚持“一岗双责、守土有责”,抓好职责范围内和分管部门的反腐倡廉工作,确保经济社会发展和党风廉政建设各项任务落实。会议决定,抓紧筹备召开国务院第三次廉政工作会议。

张高丽、刘延东、汪洋、马凯、杨晶、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇出席会议。

李克强主持召开国务院常务会议

决定设立国家新兴产业创业投资引导基金,助力创业创新和产业升级;部署加快发展服务贸易,以结构优化拓展发展空间;审议通过《博物馆条例(草案)》

新华社北京1月14日电 国务院总理李克强14日主持召开国务院常务会议,决定设立国家新兴产业创业投资引导基金,助力创业创新和产业升级;部署加快发展服务贸易,以结构优化拓展发展空间;审议通过《博物馆条例(草案)》。

会议认为,设立国家新兴产业创业投资引导基金,重点支持处于“蹒跚”起步阶段的创新型企业,对于促进技术与市场融合、创新与产业对接,孵化和培育面向未来的新兴产业,推动经济迈向中高端水平,具有重要意义。会议确定,一是将中央财政战略性新兴产业发展专项资金、中央基建投资资金等合并使用,盘活存量,发挥政府资金杠杆作用,吸引有实力的企业、大型金融机构等社会、民间资本参与,形成总规模400亿元的新兴产业创投引导基金。

二是基金实行市场化运作、专业化管理,公开招标择优选定若干家基金管理公司负责运营、自主投资决策。三是为突出投资重点,新兴产业创投基金可以参股方式与地方或行业龙头企业相关基金合作,主要投向新兴产业早中期、初创期创新型企业。四是新兴产业创投基金收益分配实行先回本后分红,社会出资人可优先分红。国家出资收益可适当让利,收回资金优先用于基金滚存使用。通过政府和社会、民间资金协同发力,促进大众创业、万众创新,实现产业升级。

会议指出,近年来,我国服务贸易较快发展,但仍是对外贸易“短板”。大力发展服务贸易,是扩大开放、拓展发展空间的重要着力点,有利于稳定和增加就业,调整经济结构,提高发展质量效率、培育新的增长点。会议确定了

以下主要任务。一要做大规模。重点培育运输、通信、研发设计、节能环保等服务贸易,推动文化艺术产品出口。二要优化结构,提升高技术、高附加值服务贸易占比。支持有特色、善创新的中小服务企业,培育有国际影响的服务品牌。三要创新模式。利用大数据、物联网等新技术打造服务贸易新型网络平台。四要扩大开放。有序放开金融、教育、文化、医疗等服务领域,推动服务业双向互惠开放,加快实现内地与港澳服务贸易自由化。支持服务企业通过新设、并购等方式到境外开展投资合作。会议强调,要制定重点服务出口领域指导目录,加强规划指导。结合“营改增”对服务出口实行零税率或免税,引导服务贸易企业运用金融、保险等工具拓展融资渠道,支持企业采用出口收入存放境外等方式提高外汇资金使用效率。

要健全法规,完善与服务贸易特点相适应的口岸通关管理模式,提高便利化水平,促进外贸和国内产业升级发展。

会议指出,博物馆是社会文明程度的标志,在传承历史文化、促进社会进步、加强公共文化服务、提高公众科学文化素养等方面发挥着重要作用。会议通过的《博物馆条例(草案)》,规范了博物馆的设立、变更和终止程序,在设立条件、税收优惠等方面对国有和非国有博物馆一视同仁,要求加强藏品尤其是文物藏品的保护和管理,禁止博物馆获得来源不明或不合法的藏品,同时支持博物馆事业发展,鼓励博物馆向社会免费开放,强化服务教育、科研、文化建设和大众生活的社会功能,开发相关文化创意产品,丰富人民群众精神文化生活。会议还研究了其他事项。



花卉主题旅游综合体亮相昆明

1月14日,游客在昆明花之城花卉主题温室观光。

近日,大型花卉主题旅游综合体“花之城”在昆明正式开业运营。花之城项目包含花园商城、花卉主题温室、中法300年香料贸易文化体验馆、4D弧形穹幕影院等内容,吸引了许多游客与市民前来观光。

新华社记者 胡超 摄

四川乐山地震暂无伤亡报告

景区秩序正常

新华社成都1月14日电(记者 余里) 1月14日13时21分,四川省乐山市金口河区发生5.0级地震,成都、遂宁、宜宾等多

地有震感。记者联系了峨眉山景区管理局,据工作人员介绍,景区秩序一切正常,观光车、

索道和金顶没有受到地震影响,照常运行。目前还没有接到游客伤亡报告。

峨眉山景区山下的一家农家乐老板告诉记者,地震时,全家人正在吃饭,觉得地震立即跑了出来,随后就没再感觉到震感了。

记者从乐山市政府获悉,峨眉山景区有震感,目前景区内无人员伤亡,基础设施完好,各景点和服务窗口正常有序运营。

国务院时隔二十五年再次专题发文要求

加强新时期爱国卫生工作

据新华社北京1月13日电 国务院近日印发《关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》(以下简称《意见》),就做好新形势下的爱国卫生工作提出明确要求。这是国务院时隔25年又一次专题印发指导开展爱国卫生工作的重要文件。

《意见》提出了四个领域的重点工作任务。一是努力创造促进健康的良好环境。深入开展城乡环境卫生整治行动,统筹推进城乡环境卫生问题,建立健全病媒生物监测网络,定期开展监测调查,有针对性地组织开展“除四害”活动。

二是全面提高群众文明卫生素质。加强健康教育和健康促进;推进全民健身活动;落实控烟各项措施,全面推行公共场所禁烟。

三是积极推进社会卫生综合治理。深入推进卫生城镇创建,争取到2020年,国家卫生城市数量提高到全国城市总数的40%,国家卫生乡镇(县城)数量提高到全国乡镇(县城)总数的5%。

四是提高爱国卫生工作水平。积极发挥爱国卫生运动在疾病防控中的统筹协调作用;提高爱国卫生工作依法科学治理水平;改革创新动员群众的方式方法;加强组织领导,健全爱国卫生组织体系。

《意见》强调,各地区、各部门要进一步提高对爱国卫生工作重要性的认识,继承和发扬爱国卫生运动优良传统,不断丰富工作内涵,完善工作机制,创新工作方法,以改革创新的精神切实加强新时期爱国卫生工作。

Advertisement for Xinyi Zhongyan Auto featuring a large red '羊' (Goat) character, 'HAPPY NEW YEAR' text, and logos for Buick, Ford, and MG. It includes contact information for various 4S stores and a QR code.